
ГОЛОВНА ПОДІЇ
У СПРАВІ ЗАБУДОВИ ЗЕМЕЛЬ НАН У КИЄВІ ОГОЛОСИЛИ ПІДОЗРИ ТРЬОМ ФІГУРАНТАМ

У справі забудови земель НАН у Києві оголосили підозри трьом
фігурантам
17:20, 14.05.26

Детективи Бюро економічної безпеки повідомили про підозру двом посадовцям Національної

академії наук України та колишній директорці ТОВ “Навіум-2008” у справі щодо забудови земель у

столичному Академмістечку. Йдеться про території на вул. Василя Степанченка, 5 та бульварі

Академіка Вернадського, 36-В у Святошинському районі Києва. У матеріалах справи щодо

ймовірних зловживань під час забудови цих земель  фігурує ще й керуючий справами Академії

Борис Ніколенко, за наявною інформацією, саме його підпис та управлінські рішення згадуються

серед ключових у процесі погодження змін цільового призначення ділянок, що дозволило старт

будівництва житлових комплексів на землях промислового призначення.

Інформація про вручення підозр та перебіг розслідування міститься в Єдиному державному реєстрі

судових рішень.

Кримінальне провадження №72026001500000004 було відкрито 19 березня 2026 року. Процесуальне

керівництво у справі здійснює Офіс генерального прокурора. Слідство стосується можливих порушень
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під час підготовки до житлової забудови земель, які перебувають у користуванні структур НАН України та

мають інше цільове призначення.

За версією БЕБ, державі було завдано збитків на суму понад 2,3 млн грн через використання ділянки не

за призначенням. Такий розмір шкоди, як зазначається у матеріалах справи, встановила Державна

екологічна інспекція, а пізніше ці дані підтвердила судова експертиза.

Підозри отримали колишній директор Державного автотранспортного підприємства експедиційних та

спеціальних автомобілів НАН України, керуючий справами НАН України, а також ексдиректорка ТОВ

“Навіум-2008”. Колишньому керівнику держпідприємства інкримінують зловживання службовим

становищем, вчинене за попередньою змовою групою осіб. Посадовця НАН підозрюють у пособництві в

такому злочині, а екскерівницю забудовника, у підбурюванні до нього.

Слідство вважає, що ключовим епізодом стала зміна цільового призначення земельних ділянок. Йдеться

про територію площею 4,94 га на вул. Степанченка, 5, яка мала призначення для обслуговування

автотранспортної інфраструктури, а також про ділянку площею 1,97 га на бульварі Вернадського, 36-В,

що належала до земель промислового використання.

За даними БЕБ, у липні 2023 року керуючий справами НАН України підписав заяву до державних

реєстраторів щодо зміни даних у Державному реєстрі речових прав. Зокрема, було змінено код цільового
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призначення земель на “для будівництва і обслуговування багатоквартирного житлового будинку з

об’єктами торгово-розважальної та ринкової інфраструктури”.

У БЕБ вважають, що ці дії дозволили створити “видимість правомірності” житлової забудови та усунути

частину перешкод для подальшої реалізації проєкту. Уже 1 серпня 2023 року відповідні зміни офіційно

зареєстрували.

Історія забудови цієї території почалася ще у 2016 році. Тоді ДАТП НАН України та державне

підприємство “Будремкомплект” залучили ТОВ “Навіум-2008” до реалізації будівельного проєкту. Між

сторонами були укладені договори щодо забудови частини території житловими комплексами та

реконструкції нежитлових об’єктів.

Надалі забудовник намагався отримати містобудівні умови та обмеження. У 2021 році Департамент

містобудування та архітектури КМДА спочатку відмовив у видачі документів через невідповідність намірів

забудови містобудівній документації та неповний пакет документів. Однак уже за кілька місяців

містобудівні умови все ж видали — для реконструкції нежитлових будівель під адміністративно-

побутовий комплекс.

Окрему увагу слідство звертає на те, що фактично територія розглядалася саме під житлову забудову.

При цьому в матеріалах справи зазначається, що реалізація такого проєкту вимагала зміни цільового

призначення землі, а також дотримання санітарних, екологічних та містобудівних вимог.

Суд уже розглянув клопотання прокурора про відсторонення керуючого справами НАН України від

посади на час розслідування. Втім, у задоволенні клопотання відмовили. Суд вказав, що слідство не

довело ризиків впливу підозрюваного на свідків чи документи, а також врахував можливі наслідки для

роботи Академії наук.

Наразі досудове розслідування триває.

Нагадаємо, у розпал війни Кабінет Міністрів ухвалив рішення про передачу 135 тисяч гектарів земель, що

перебували у віданні наукових установ, до новоствореного державного підприємства. Таке рішення

викликало занепокоєння наукової спільноти, адже йдеться про ділянки з особливою науковою цінністю,

які раніше належали НАН, НААН та іншим академіям. За даними журналістів, процес відбувався без

широкого обговорення та прозорого аудиту, а інформація про прибуток держави від передачі або кінцеве

призначення земель залишалася обмеженою або прихованою.
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НАРДЕП24 (с)

«Нардеп 24» — це сучасний інформаційний портал, який оперативно висвітлює головні події

України та світу. Ми публікуємо актуальні новини політики, економіки, суспільства,

міжнародних відносин та технологій, забезпечуючи читачів перевіреною та об'єктивною

інформацією. Наша команда стежить за найважливішими темами 24/7, щоб ви завжди були в

курсі останніх подій, аналітики та експертних думок. «Нардеп 24» — це швидкий доступ до

новин, яким можна довіряти.
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